
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

 

Satuan Pendidikan : SDN Kamasan 01 

Kelas/Semester : VI (enam) / I (satu) 

Tema : 5. Wirausaha 

Subtema : 1. Kerja Keras Berbuah Kesuksesan 

Pembelajaran ke : 6 

Alokasi Waktu  : 1 x pertemuan (10 menit) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati gambar wirausaha dan tanya jawab, siswa dapat 

mengidentifikasi berbagai contoh keberagaman wirausaha dalam kehidupan 

sehari-hari dengan benar. 

2. Dengan melakukan wawancara, siswa dapat menyajikan berbagai contoh 

keberagaman wirausaha dalam kehidupan sehari-hari dengan tepat. 

3. Dengan kegiatan berdiskusi, siswa dapat menyebutkan sikap yang harus 

dimiliki untuk menjadi seorang wirausaha yang sukses dengan tepat. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan (2 menit) 

a. Kelas dimulai dengan salam dan menanyakan kabar. 

b. Siswa dikondisikan untuk siap mengikuti pembelajaran dengan merapikan 

posisi duduk, membacakan do’a, dan mengecek kehadiran. 

c. Siswa menyanyikan lagu wajib nasional “Indonesia Raya”. 

d. Apersepsi : Guru mengingatkan kembali pembelajaran yang sudah 

dipelajari mengenai isi dari teks “Kerja Keras yang Berbuah Kesuksesan. 

e. Siswa menyimak penjelasan guru tentang tujuan pembelajaran dan tahapan 

kegiatan yang akan dilakukan. 

2. Kegiatan Inti (6 menit) 

a. Siswa memperhatikan gambar berbagai wirausaha yang ditempel di papan 

tulis. 

b. Siswa bersama guru melakukan tanya jawab mengenai berbagai contoh 

keberagaman wirausaha yang ada di lingkungan sekitar sekolah dan rumah. 



 

c. Siswa duduk bersama kelompoknya untuk mempersiapkan presentasi hasil 

wawancara dengan pemilik usaha kecil. 

d. Perwakilan kelompok mempresentasikan hasil wawancara dengan pemilik 

usaha kecil. 

e. Siswa diskusi bersama kelompoknya tentang sikap yang harus dimiliki 

untuk menjadi seorang wirausaha yang sukses. 

f. Perwakilan kelompok mempresentasikan hasil diskusi kelompoknya. 

g. Siswa diberikan kesempatan untuk bertanya apabila masih ada yang belum 

dipahami.   

3. Kegiatan Penutup (2 menit) 

a. Siswa bersama guru menyimpulkan materi pelajaran. 

b. Siswa menjawab post test dan mengumpulkan hasilnya. 

c. Siswa bersama guru melakukan refleksi mengenai kegiatan pembelajaran. 

d. Siswa bersama guru mengakhiri pembelajaran dengan berdo’a. 

 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap (terlampir) 

Penilaian kinerja praktik mempresentasikan hasil wawancara. 

2. Penilaian Keterampilan (terlampir) 

Penilaian kinerja praktik mempresentasikan hasil wawancara. 

3. Bentuk Penilaian : Penugasan 

Instrumen Penilaian : Rubrik (Terlampir) 

KD PPKn : 3.3 dan 4.3 
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PENILAIAN SIKAP 

 

No. Nama 

Kelompok 

Saling Menghargai 

saat Presentasi  

Percaya Diri saat 

Presentasi 

Keterangan 

1.     

2.     

3.     

dst.     

 

Kolom aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut: 

4 = sangat baik 

3 = baik 

2 = cukup 

1 = kurang 

 

PENILAIAN KETERAMPILAN 

 

No. Indikator Ya Tidak Catatan 

1. Ketepatan menjelaskan cara pemilik usaha 

dalam menjalankan usahanya. 

   

2. Ketepatan menjelaskan sikap yang perlu 

diterapkan pelaku usaha dalam menjalankan 

usaha. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Penilaian Hasil Belajar Tema 5 Subtema 1 Pembelajaran 6 

Nama Siswa  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Kelas / Semester : VI (enam) / I (satu) 

Kerjakan soal-soal berikut! 

1. Sikap berikut yang patut dicontoh dalam menjalankan usaha adalah . . . . 

a. pantang menyerah dalam menjalankan usaha 

b. berlaku curang untuk memperoleh keuntungan 

c. mudah mengubah jenis usaha apabila mengalami masalah 

d. melakukan persaingan usaha tidak sehat dengan pelaku usaha lain 

2. Berikut yang termasuk manfaat kerja keras dalam menjalankan usaha adalah . . . . 

a. menambah pengeluaran 

b. mengurangi sumber daya alam 

c. memperluas lapangan pekerjaan 

d. mengalami kerugian 

Perhatikan gambar berikut ini untuk menjawab soal no. 3 dan 4! 

 

3. Nama usaha dalam gambar di atas adalah . . . . 

4. Manfaat usaha tersebut bagi masyarakat adalah . . . . 

5. Sebagai seorang pelajar, pentingkah memiliki sikap kerja keras? Jelaskan alasanmu! 

 

 

 



 

 

No. Kunci Jawaban Skor Penilaian 

1. a 10 

2. c 10 

3. matrial (toko bahan bangunan) 20 

4. memenuhi kebutuhan bahan bangunan untuk masyarakat 30 

5. sebagai seorang pelajar sangat penting sekali memiliki 

sikap kerja keras dan pantang menyerah karena dengan 

kerja keras dan pantang menyerah merupakan usaha pelajar 

untuk meraih cita-cita yang diinginkan. 

30 

 JUMLAH 100 

 

Nilai Akhir : Perolehan Skor X 100 = . . . .  X 100 = . . . . 

                     Skor Maksimal                 100 

 

 


